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Технічний стан локомотивних агрегатів і необхідність їх ремонту визна-

чають за величиною зносу основних сполучень і деталей. Для двигуна, напри-

клад, одним з таких сполучень є циліндр-кільце-поршень. Якщо прийняти знос 

всіх сполучень двигуна за 100%, то на знос циліндро-поршневої групи (ЦПГ) і 

кривошипно-шатунного механізму (КШМ) припадає 70…80%, а на інші сполу-

чення 20…30%. Тому в процесі експлуатації дуже важливо знати залишковий 

ресурс ЦПГ і КШМ двигуна. Таким чином, прогнозування залишкового ресур-

су агрегату, вузла зводиться до прогнозування залишкового ресурсу основних 

сполучень (деталей), які можна розглядати як індикатори відмови. 

Застосування методів прогнозування в період експлуатації тепловозів 

(двигунів) вирішує ряд важливих завдань і дозволяє: обґрунтувати терміни 

профілактичних робіт, так як визначається час майбутньої відмови об’єкта; оп-

тимізувати програму пошуку несправностей в зв’язку з визначенням вузлів, в 

яких очікується відмова, зменшити кількість обслуговуючого персоналу шля-

хом автоматизації процесу прогнозування і визначення стану тепловоза на де-

який майбутній певний період часу; визначити кількість запасних частин, обчи-

слюючи число агрегатів, вузлів, в яких очікується відмова на заданому інтерва-

лі експлуатації локомотивів. 

Рішення поставлених завдань доцільно здійснювати за допомогою індиві-

дуальних методів прогнозування залишкового ресурсу двигуна, які передбача-

ють визначення залишкового ресурсу двигуна виходячи з фактичного стану йо-

го вузлів, механізмів і умов експлуатації. Індивідуальні методи прогнозування, 

що використовуються в даний час для визначення залишкового ресурсу агрега-

тів і вузлів, відрізняються великою різноманітністю, як за типом, так і за інши-

ми ознаками: точності, використовуваним математичним моделям і парамет-

рам, ступеня складності обчислень і т.д. 

Доцільність застосування існуючих індивідуальних методів прогнозуван-

ня залишкового ресурсу агрегатів можна оцінити шляхом порівняння і аналізу 

переваг та недоліків використовуваних підходів. В даний час застосовуються 

методи прогнозування можна розділити на дві групи: 

1) методи прогнозування, засновані на екстраполяції тенденцій зміни аг-

регатів (назвемо такі методи прямими); 

2) методи прогнозування, де в якості вихідного пункту береться не тільки 

значення окремих параметрів, але також враховується вплив зовнішніх умов на 

систему в цілому (назвемо такі методи системними). 

mailto:vostok3553@ukr.net

